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(57) Спосіб вимірювання амплітуди коливань ди-
фузно відбиваючого об'єкта, що включає реєстра-
цію голограми нерухомого об'єкта, збудження ко-
ливань досліджуваного об'єкта та реєстрацію 
голографічної інтерферограми у реальному часі, 
який відрізняється тим, що використовують ре-
жим вільної генерації імпульсного лазера при ре-
єстрації голограми нерухомого об'єкта, створюють 
режим модуляції добротності імпульсного лазера 
та реєструють голографічну інтерферограму збу-
дженого амплітудного стану об'єкта. 

 
 

 
 

Винахід відноситься до галузі контрольно-
вимірювальної техніки і призначений для визна-
чення розподілу амплітуди коливань по поверхні 
об'єкту який досліджується, наприклад, лопатки 
турбіни, методом голографічної інтерферометри. 

Відомий спосіб дослідження деформацій ди-
фузно відбиваючого об'єкту [наприклад, Островс-
кий Ю. И., Бутусов М. М., Островская Г. В. Голог-
рафическая интерферометрия. - М.: Наука, 1977. - 
С. 83 ... 84], в якому спочатку реєструється голог-
рама нерухомої поверхні об'єкту, що досліджуєть-
ся, потім реєструється інтерферограма деформо-
ваної поверхні об'єкту у реальному часі. Недоліком 
цього способу є неможливість вимірювання амплі-
туди коливань об'єкту, тому що час реєстрації ін-
терферограми більше періоду механічних коли-
вань досліджуємого об’єкту. 

За прототип обрано спосіб вимірювання амп-
літуди коливань методом голографічної інтерфе-
рометрії  осереднення по часу [Джоунс Р., Уайкс К. 
Голографическая и спекл - интерферометрия. - М.: 
Мир, 1986. - С. 110 ... 112]. Сутність способу - про-

тотипу полягає у тому, що поверхню об'єкта, який 
здійснює механічні коливання, освітлюють непе-
рервним когерентним випромінюванням лазера та 
реєструють голографічну інтерферограму об'єкта, 
за допомогою якої визначають розподіл амплітуди 
коливань по поверхні об'єкта. 

Недоліком цього способу - прототипу є неви-
сока точність вимірювання та неможливість дослі-
дження динамічних об'єктів, які, наприклад, обер-
таються, у реальному часі. 

В основу винаходу поставлена задача ство-
рення умов для вимірювання амплітуди коливань 
динамічних об'єктів у реальному часі та підвищен-
ня точності вимірювань. 

Поставлена задача вирішується тим, що у за-
пропонованому способі вимірювання амплітуди 
коливань дифузно відбиваючого об'єкту, що вклю-
чає реєстрацію голограми нерухомої поверхні до-
сліджуємого об'єкту, збудження механічних коли-
вань, реєстрацію голографічної інтерферограми у 
реальному часі, відповідно запропонованого вина-
ходу, використовують режим вільної генерації ім-
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пульсного лазера при реєстрації голограми неру-
хомого об'єкту, створюють режим модуляції доб-
ротності імпульсного лазера та реєструють голог-
рафічну інтерферограму збудженого амплітудного 
стану об'єкту. 

Причино-наслідковий зв'язок між ознаками і 
технічним результатом полягає у використанні 
режиму модуляції добротності імпульсного лазера, 

що забезпечує тривалість імпульсу на рівні 2010
-9

 
с, що дає можливість отримання голографічної 
інтерферограми збудженого стану нестаціонарних 
об'єктів високої якості у реальному часі. 

Виконання способу пояснюється кресленням 
де на фіг. 1 представлений блок - схема пристрою 
для виконання способу. 

Пристрій складається з: джерела когерентного 
випромінювання - імпульсного лазеру 1, модуля-
тора добротності 2, дзеркал 3, 4, короткофокусно-
го об'єктиву 5, точкового просторового фільтру 6, 
довгофокусного об'єктиву 7, голограми 8, об'єкту 
дослідження 9, генератора звукових коливань ГЗ - 
109 10, фотокамери 11. 

Запропонований спосіб вимірювання ампліту-
ди коливань дифузно відбиваючого об'єкту здійс-
нюється наступним чином. 

За допомогою імпульсного лазера 1, який пра-
цює у режимі вільної генерації, дзеркал 3,4, об'єк-
тивів 5, 7 та точкового просторового фільтру 6 
формується пучок випромінювання, який освітлює 
об'єкт 9, що досліджується, реєструється гологра-
ма 8 нерухомої поверхні об'єкта 9 у зустрічних 
пучках. Потім збуджуються коливання досліджує-
мого об'єкту 9 за допомогою генератора 10 звуко-
вих коливань ГЗ - 109, відтворюється за допомо-
гою модулятора добротності 2 режим модуляції 
добротності випромінювання імпульсного лазера 1 
та реєструється голографічна інтерферограма 
збудженого амплітудного стану об'єкта 9 за допо-
могою фотокамери 11. Тривалість імпульсу ви-
промінювання лазера у режимі модуляції доброт-

ності біля t=2010
-9

 с, що набагато порядків менше 
періоду досліджуємих коливань (Т=10

-5
 с при час-

тоті механічних коливань f=100 кГц). 
Таким чином забезпечується отримання голо-

графічних інтерферограм дифузно відбиваючої 
поверхні досліджуємого динамічного об'єкту, який 
здійснює механічні коливання у реальному часі 
високої якості. 

 
 
 

 
 

Комп’ютерна верстка А. Крижанівський Підписне Тираж 23 прим. 

Міністерство освіти і науки України 

Державний департамент інтелектуальної власності, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут промислової власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


